

Росток

Вестник

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1939 ГОДУ

2024 АЗЫ 20 ФЕВРАЛЬ
АРТХЫРАНЫ МÆЙ
ДЫЦЦÆГ

20 ФЕВРАЛЯ 2024 ГОДА
ВТОРНИК

№ 19
(12392)

ЗОНА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Депутатом Парламента РСО-Алания глава крестьянско-фермерского хозяйства (КФХ) в селе Киевском Олег Качаров стал на сентябрьских выборах 2022 года. В списке кандидатов в депутаты был внесен от партии «Единая Россия», в том числе благодаря рекомендациям председателя политсовета Моздокского отделения Геннадия Гугиева. В связи со сменой деятельности, обретением статуса парламентария, по его собственному признанию, у Качарова открылось второе дыхание. А возглавив комитет по аграрной и земельной политике, экологии и природным ресурсам, он ощутил огромную ответственность за результаты его работы. И с головой окунулся в работу, которая была для него нова, но чрезвычайно важна и интересна.

Качаров – человек инициативный, амбициозный и эмоциональный. Он – не формальный участник законодательной деятельности парламента, его не устроило бы стать одним из тех, кто без раздумий одобряет любой законопроект, внесенный правительством республики или каким-то из комитетов парламента. Ему хочется вникнуть в суть, просчитать, насколько, будучи принятым, закон станет эффективным.

Первый же год работы в парламенте оказался для Качарова донельзя насыщенным. Сам он внес на рассмотрение депутатами четыре законопроекта касательно необходимости изменений в действующем законодательстве.

– Какие именно, Олег Дмитриевич?

– Земельный вопрос в нашей республике – один из наиболее актуальных в течение многих лет. Он волнует очень многих граждан – и тех, кто уже выбрал для себя сельскохозяйственную стезю и успешно хозяйствует на земле, и тех, кто намерен этим заняться. Поэтому назрела необходимость внести изменения в статью 13 закона от 14 мая 2004 года «Об особенностях регулирования земельных отношений в Республике Северная Осетия-Алания». В итоге с 1 января 2023 года, согласно закону, для граждан и крестьянских (фермерских) хозяйств вступили в действие новые ограничения при аренде земель сельскохозяйственного назначения.

Остальные вопросы касались недропользования в республике; охраны окружающей среды; использования отходов производства и потребления. После внесения изменений в законы появились дополнения по вопросам местного значения, новые понятия – к примеру, об отходах производства, которые могут быть вторично использованы для производства товаров, выполнения работ, оказания услуг

или получения энергии.

– Деятельность комитета, возглавляемого Вами, многообразна: парламентские слушания, совещания, семинары, конференции, «круглые столы», участие в мероприятиях общероссийского, межрегионального, республиканского значения... Обязательность – утомительна?

– Нет, потому что в этом многообразии – стремительный ритм жизни, бесконечное множество встреч с интересными, талантливыми личностями.

– Работа законодательного органа строго регламентирована. Но все же у каждого депутата наверняка есть вопросы, принятие результатов решений по которым для него наиболее важно...

– Естественно, ведь каждый депутат – профессионал в определенной области. И деятельное участие в обсуждении вопросов, способных что-то изменить в ней к лучшему вполне оправдано. Для меня, как работника сельского хозяйства, очень важно, чтобы отрасль в республике развивалась, получая поддержку государства. Поэтому, когда на заседаниях Совета парламента рассматривались, в частности, вопросы реализации госпрограмм республики: о развитии сельского хозяйства и регулировании рынков сбыта сельхозпродукции, сырья и продовольствия; о развитии лесного хозяйства, все члены аграрного комитета были особенно внимательны и вездельны.

Впрочем, вопросы аграрной политики решаются не только в стенах законодательного органа. На рабочей встрече в Минсельхозе республики с министром сельского хозяйства Анатолием Кусраевым мы горячо обсуждали вопросы развития семеноводства и животноводства, выделения грантов на создание и развитие КФХ...

– Люди ностальгируют по тем временам, когда депутаты всех уровней проводили встречи со своими избирателями, отчитывались перед ними о проделанной работе, о выполнении их наказов. Все это кануло в прошлое, редко кто сегодня прибегает к помощи «избранников народа» в решении личных нужд и общественных проблем. По глубокому убеждению большинства электората, граждане стремятся получать депутатские мандаты только в личных целях. Переубедите меня, Олег Дмитриевич!

– Решительно опровергаю этот стереотип, сложившийся в последние десятилетия. Должен напомнить, что изменилась сама избирательная система: раньше

ПРИОРИТЕТЫ ДЕПУТАТА ОЛЕГА КАЧАРОВА



избиратели голосовали по участкам за определенного кандидата, сейчас – за партийный список. Возможно, кто-то действительно преследует корыстные цели, пытаясь любыми способами стать депутатом. Но если говорить о себе, то я от всей души благодарен Геннадию Анатольевичу Гугиеву, видимо, разглядевшему во мне нечто противоположное тем гражданам, которых вы описали. Однако не хотелось бы быть голословным. О законодательской деятельности я немного рассказал выше. Что же касается избирателей, я стараюсь быть предельно внимательным к их нуждам. Особенно к жителям Моздокского района, интересы которых представляю в парламенте. Моздок и село Киевское, а также Ардон – моя малая родина – всегда в приоритете. Село Киевское, где проработал много лет: вначале – председателем колхоза им. Кирова, а последние три года – главой КФХ, считаю своим долгом поддерживать при любых условиях. Чем мог, помогал всегда – детскому саду, школе, пенсионерам бывшего колхоза... У сельских администраций недостаточно денежных средств в бюджете для успешного решения социальных проблем поселения, и я не упускаю возможности подставить плечо.

– Сельчане неоднократно писали об этом в редакцию «Моздокский вестник», выражая Вам свою признательность за добрые дела.

– Но сделанное – лишь часть того, что они заслуживают. Хочется сделать село жизнеспособным – помочь малому бизнесу, построить для молодежи и там, и в городе многофункциональные спортивные комплексы, содействовать выпускникам в поступлении в вузы и колледжи. Эту же цель преследую в отношении других районов и поселений. Нужно, чтобы патристично настроенная молодежь получала востребованные профессии и закреплялась на селе. На днях отправил письмо на имя председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко с просьбой о поддержке в возрождении духовной семинарии в Ардоне. Знаю: люди этого жаждут: большинство граждан нуждается не только в материальных благах, но и в духовном просвещении. Поэтому познакомился с религиозными лидерами и постоянно с ними на связи...

– Обращений в комитет, к Вам лично – много?

– Официально 24 за год, более половины из них связаны с общественной деятельностью граждан. Все рассмотрено, ответы, разъяснения заявителям даны, но, к сожалению, это не всегда решение вопросов. А вот неофициальных обращений по телефону – не счесть, ежедневно – 5-6 звонков. Просят посодействовать госпитализации в стационар, ускорить получение квоты на высокотехнологическую операцию. Многие нуждаются в материальной помощи ввиду сложных жизненных обстоятельств.

Есть вопросы посложнее: об ускорении строительства Дома культуры в селе Предгорном; о строительстве нового моста у пос. Калининского; о необходимости перенести возведение нового здания родильного отделения МЦРБ с 2026 года на 2025-й... Для выяснения всех обстоятельств обращаюсь в АМС района, в отдел по экономическим вопросам, где имею возможность познакомиться с соответствующими документами. С имеющейся информацией уже могу обращаться в инстанции по своим каналам...

– Расскажите, что за год изменилось у Вас в личном плане.

– Много. В 2023 году меня удостоили звания «Заслуженный работник сельского хозяйства РСО-Алания». Получил второе высшее образование, заочно окончив юридический факультет Московского экономического института. Сейчас учусь в Институте государственной службы и управления РАНХ и ГС при Президенте РФ. Сдал кандидатский минимум, пишу диссертацию, готовлюсь к защите.

– Желаю успеха во всех видах деятельности, Олег Дмитриевич!

Светлана ТОТОВА.
«Моздокский вестник»

СОБЫТИЕ

Главный трофей Континентальной хоккейной лиги – кубок Гагарина – побывал в спортивной школе г. Ардона. В рамках турне трофея КХЛ в республику прибыл и многократный чемпион мира, Европы и СССР Вячеслав Михайлович Анисин.

Мероприятие было организовано компанией «Ростелеком» совместно с Континентальной хоккейной лигой и при поддержке правительства РСО – Алания, а также министерства физической культуры и спорта и отдела ФК и спорта, делам молодежи администрации Ардонского района.

За годы своего существования Кубок побывал не только в десятках городов России, но и в разных странах – от Казахстана до Швеции. Род-шоу кубка проводится уже 9 лет. В этом году 10-дневный тур организован по

КУБОК ГАГАРИНА



четырем городам Юга нашей страны. Старт был дан на всероссийской выставке-форуме «Россия» на ВДНХ в Москве. Кубок Гагарина уже экспонировался

в Ростове и в Сочи. И теперь увидеть его была возможность у любого желающего жителя и гостя Ардона.

Легендарный кубок передви-

гается по стране с особым почетом: в специальном ударопрочном водонепроницаемом кофре строго в вертикальном положении и в сопровождении сотрудников спецслужбы. Процесс его создания занял около полугода. Он изготовлен из серебра с частичным покрытием позолотой. В деталях кубка много символизма: лавр означает победу, ручки с лебедиными крыльями у основания – полет. Также на нем изображены портрет Гагарина, первый искусственный спутник Земли и логотип КХЛ.

С традиционными тремя пирогами и чашей осетинского пива Вячеслава Михайловича встречали председатель «Стыр Ныхаса» района Сталбек Кесаев, начальник отдела физической культуры и спорта, делам молодежи администрации Алан Адырхаев, директор спортивного комплекса Сослан Кайтуков, заместитель директора филиала ПАО «Ростелеком» Марат Дзахов.

К собравшимся гостям обратился сам Вячеслав Анисин, поблагодарив каждого за теплый прием. У юных любителей спорта была возможность задать ему вопросы. Так, он рассказал о себе, своей спортивной карьере, о ярких эпизодах участия в матчах чемпионатов страны, мира и много других интересных историй. Также ребята приняли участие в хоккейной викторине, которую провела методист Дворца культуры Магина Купеева. А за правильные ответы знатоки получали в подарок главный спортивный снаряд этого вида спорта – шайбу.

Завершилось мероприятие фотосессией, где любой желающий смог сделать снимок на память и с легендарной хоккей – Вячеславом Анисиным, и с главным трофеем Континентальной хоккейной лиги – Кубком Гагарина.

Диана КВАХАДЖЕЛИДЗЕ.

В ПАРТИЯХ

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» ДАЛА СТАРТ ВСЕРОССИЙСКОМУ ЗИМНЕМУ МАРАФОНУ «СИЛА РОССИИ»

В течение месяца партия вместе с Минспорта проведет по всей стране тематические спортивные недели.

Мероприятия марафона «Сила России» – фестивали, конкурсы, открытые тренировки и мастер-классы от известных спортсменов – будут идти до 17 марта, сообщил секретарь Генсовета «Единой России» **Андрей Турчак** на запуске марафона в Ханты-Мансийске.

«Это один из самых молодых проектов партии. В прошлом году мы провели летний этап. Посмотрели, какое количество спортсменов, любителей массового спорта он объединил, и приняли решение о проведении зимнего этапа. Уверен, марафон «Сила России» будет проходить ежегодно», – сказал он.

Секретарь Генсовета партии отметил, что развитию спорта в стране уделяется особое внимание.

«Президент **Владимир Путин** поддерживает развитие массового спорта и спорта высших достижений. По федеральным программам открываются новые Дворцы спорта, спортивные секции. «Единая Россия» реализует партийный проект «За Самбо», создает «Шахматные клубы Сергея Карякина» на базе штабов общественной поддержки в регионах. Вместе с Правительством партия реализует программу развития спорта и открытия спортивных объектов», – напомнил **Андрей Турчак**.

Председатель оргкомитета спортивного марафона, трёхкратный победитель Олимпийских игр и многократный чемпион мира по греко-римской борьбе **Александр Карелин** сообщил, что зимний марафон «Сила России» включает

в себя неделю лыжного спорта, спорта на коньках, инклюзивные и семейные площадки и многое другое.

С 23 по 25 февраля «Единая Россия» проведет Лыжные выходные, с 26 февраля состоится неделя спорта на коньках, с 4 марта – неделя женского здоровья, а с 11 марта – Семейная спортивная Масленица. Зарегистрироваться для участия в мероприятиях марафона можно на сайте «Силы России».

Председатель регионального совета сторонников «Единой России» **Эльбрус Бокоев** отметил, что марафон «Сила России» пройдет в Северной Осетии во второй раз.

«Теперь уже зимний марафон в очередной раз объединит наших спортсменов, любителей спорта, жителей и гостей республики», – рассказал он. — В связи с особенностями местности региона, зимние виды спорта у нас не так развиты, как летние, поэтому по сравнению с первым марафоном, нынешний будет скромнее. Тем не менее, мы планируем привлечь к участию в нем как можно больше людей. Недавно в республике открылась современная спортивная ледовая арена «Тагбан», на ней планируется провести несколько мероприятий. Кроме того, в столице и районах республики пройдут мастер-классы, спортивные конкурсы, «Веселые старты» и открытые тренировки по различным видам спорта. Предполагается, что их проведут известные спортсмены, чемпионы и призеры соревнований».

Альбина ШАНАЕВА.

СОРЕВНОВАНИЯ

«МАМА, ПАПА, Я – ФУТБОЛЬНАЯ СЕМЬЯ»

В СОШ №1 г. Ардона в рамках всероссийского спортивного марафона «Сила России» прошло соревнование под названием «Мама, папа, я – футбольная семья», в котором наравне с детьми приняли участие и их родители.

Организаторами мероприятия выступили СОШ №1, Центр социализации молодежи, отдел по вопросам физкультуры и спорта, делам молодежи администрации района и Ардонское местное отделение партии «Единая Россия».

Перед началом соревнований прозвучали гимны РФ, РСО-Алания и СОШ №1. Затем каждая команда представила свою эмблему, название и девиз и только после этого был дан старт. Эстафета с ведением мяча, набивание, «пенальти», прыжки и бег с тремя мячами – с этими заданиями каждая команда справилась отлично. Кроме того, был проведен и интеллектуальный конкурс «Футбольная викторина».



Перед жюри стояла непростая задача – определить победителя, так как каждая команда была подготовлена, сильна и ловка. И в результате первого места удостоился 5 «а» класс, второго – 5 «в» и третьего – 5 «б» классы. Каждая команда, занявшая призовые места, получила грамоты, кубки и подарки – футбольные мячи. Грамота «За волю к победе» и подарок были вручены 5 «г» классу.

Александр НИКОЛАЕВ.

ПРИЯТНАЯ НОВОСТЬ

ОБРАЗЦОВЫЕ ВО ВСЕМ!

Эта награда – свидетельство признания неустанного и кропотливого труда, результат совместной работы преподавателей, детей и их родителей. В очередной раз Ардонская детская школа искусств, творчески и добросовестно работающие профессионалы своего дела, наглядно показали: они – лучшие! Сразу два коллектива – ансамбль осетинских национальных инструментов «Арвайдан» под руководством **Виталия Тавитова** и детский вокальный ансамбль «Ми-Рей», которым руководит **Виктория Дзигацова**, – блестяще подтвердили звание «Образцовый».

Свое умение и творческий потенциал они продемонстрировали на сольном концерте, который состоялся в Школе искусств. Они давно знакомы широкому кругу любителей настоящей, живой музыки. И все же, сольный концерт дал возможность ценителям искусства еще раз с удовольствием окунуться в удивительный мир песенного и инструментального творчества. «Арвайдан» – ансамбль осетинских национальных инструментов, своего рода визитная карточка ДШИ. Целью его создания было знакомство подрастающего поколения с народными музыкальными инструментами, их историей возникновения и развития. Сегодня это – самобытный коллектив со своим запоминающимся репертуаром и множеством наград, полученных на конкурсах различного уровня.

Главным приоритетом творческой деятельности коллектива ряд лет остается сохранность аутентичности в исполнении национальной музыки, то есть ее подлинности, культурного фона, истории, проницательной через годы. Ансамбль «Арвайдан» обладает характерным и неповторимым тембром старинных осетинских музыкальных инструментов, который является символом



национальной культуры.

Детский вокальный ансамбль «Ми-Рей» также ведет активную концертную деятельность, выступая на разных площадках с интересной концертной программой. Его участники радуют слушателей на городских, республиканских, межрегиональных и международных конкурсах и фестивалях. «Ми-Рей» находится в постоянном творческом поиске, потому что участники его пробуют себя в таких вокальных жанрах, как народная и ретро-песня, эстрадные и джазовые обработки, а капелла, романсы.

Концерт прошел на одном дыхании и подарил зрителям множество незабываемых впечатлений. О значимости мероприятия говорит профессионализм его участников и, конечно, его именитые гости – заслуженная артистка РСО-Алания **Алла Хадикова** и народный артист РСО-Алания, из-

вестный саксофонист **Андрей Клинчаев**, народный артист Северной и Южной Осетии, выдающийся гармонист **Сослан Дзуцев**, представители Министерства культуры и профсоюзов республики и др.

Особые слова благодарности были сказаны в адрес директора ДШИ **Тугана Дулаева**, молодого и грамотного руководителя, поднявшего коллектив еще на одну ступень к большому успеху. Звание «Образцовый коллектив» – это сколь почетно, столь и ответственно. Это значит, они – образец, достойный для подражания, их можно и нужно ставить в пример. Впрочем, в Детской школе искусств ставку на «звания» делать не принято. Критерий их успешности в любви к детям, к делу, которому все здесь отдается без остатка, творчески и вдохновенно!

Ирина ДЗУГКОВА.

ОБРАЗОВАНИЕ

«КУСОЧЕК СЕРДЦА ОТДАВАТЬ КОМУ-ТО»...



«И каждый час, и каждую минуту, о чьих-то судьбах вечная забота! Кусочек сердца отдавать кому-то, такая, брат, у нас с тобой работа!» – эти строчки из известной песни пролегли «красной нитью» через все торжественное мероприятие, посвященное открытию муниципального этапа конкурса профессионального мастерства. Яркий старт традиционному конкурсу профессионального мастерства «Педагог года РСО-Алания» был дан в первой школе.

Конкурс – это возможность громко заявить о себе, насыщенная необходимостью поделиться открытиями и впитать опыт других, это мир широкого общения, соревнований, задач и находок.

Двадцать один педагог из дошкольных и общеобразовательных учреждений района примет участие в четырех номинациях «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», «Лучший классный руководитель». Знания и навыки участники продемонстрируют на базах двух школ – №1 и №2, детского сада №3. Им предстоит «побороться» за победу и право выхода на республиканский этап конкурса. Соревнования за звание лучшего будут оцениваться компетентным жюри, в состав которого войдут не только специалисты районного управления образования, но и заслуженные педагоги, представители республиканского ведомства и общественных организаций, преподаватели высших учебных заведений.

С теплыми словами приветствия и пожеланиями успешного прохождения конкурсных испытаний к участникам обратились заместитель

главы администрации района **Сталбек Кесаев**, начальник отдела национального образования Министерства образования и науки республики **Ирина Накусова**, начальник Управления образования района **Елена Маликова**, председатель Совета женщин района **Эмма Калоева**.

Настоящим украшением праздничного мероприятия стали талантливые воспитанники Дома детского творчества. На достойном уровне концертные номера показали юные артисты ансамбля народного танца «Ногзау» (рук. **Казбек Елоев**), хоровой студии школы селения Красногор (рук. **Галина Баскаева**), ансамбль гармонистов «Осетинская гармошка» (рук. **Тимина Золоева**), а также группа современного танца под руководством **Светланы Гаглоевой**. Исполнение «Гимна учителей», с которым выступили **Анна Израилова** и **Мансур Бадзиев** под аккомпанемент **Юрия Кокаева**, тронуло всех присутствующих в зале.

С ролью ведущих великолепно справились педагог дополнительного образования **Игорь Козырев** и выпускница Дома детского творчества **Кристина Ватаева**.

Напомним, что конкурс профессионального мастерства проводится ежегодно с целью выявления талантливых учителей, их поддержки и поощрения, повышения социального статуса и престижа педагогической профессии, распространения инновационного опыта лучших учителей в соответствии с современными тенденциями развития российского образования.

Ирина ДЗУГКОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ администрация местного самоуправления муниципального образования Ардонский район Республики Северная Осетия-Алания извещает о возможности предоставления в аренду на 20 лет следующих земельных участков:

Лот 1: Земельный участок с кадастровым номером 15:06:0130111:164, площадь: 1200 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Фиагдон. Цель предоставления земельного участка: размещение индивидуального жилого дома.

Лот 2: Земельный участок с кадастровым номером 15:06:00130112:237, площадь: 1880 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Фиагдон. Цель предоставления земельного участка: размещение индивидуального жилого дома.

Лот 3: Земельный участок с кадастровым (условным) номером 15:06:0130112:3У1, площадь: 1695 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Фиагдон. Цель предоставления земельного участка: размещение жилого дома, размещение гаража и иных вспомогательных сооружений.

Лот 4: Земельный участок с кадастровым (условным) номером 15:06:0090102:3У1, площадь: 9999 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Мичурино. Цель предоставления земельного участка: размещение жилого дома, размещение гаража и иных вспомогательных сооружений.

Лот 5: Земельный участок с кадастровым (условным) номером 15:06:0090102:3У1, площадь: 2506 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного

использования – для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Мичурино. Цель предоставления земельного участка: размещение индивидуального жилого дома.

Лот 6: Земельный участок с кадастровым (условным) номером 15:06:0090102:3У1, площадь: 9999 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Мичурино. Цель предоставления земельного участка: размещение индивидуального жилого дома.

Лот 7: Земельный участок с кадастровым (условным) номером 15:06:0020201:3У1, площадь: 1733 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Кадгарон. Цель предоставления земельного участка: размещение жилого дома, размещение гаража и иных вспомогательных сооружений.

Лот 8: Земельный участок с кадастровым (условным) номером 15:06:0020201:3У1, площадь: 2203 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Кадгарон. Цель предоставления земельного участка: размещение индивидуального жилого дома.

Лот 9: Земельный участок с кадастровым (условным) номером 15:06:0020201:3У1, площадь: 1808 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Кадгарон. Цель предоставления земельного участка: размещение жилого дома, размещение гаража и иных вспомогательных сооружений.

Лот 10: Земельный участок с кадастровым (условным) номером 15:06:0130110:3У1, площадь: 1300 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Фиагдон. Цель предоставления земельного участка: размещение жилого дома, размещение гаража и

иных вспомогательных сооружений.

Лот 11: Земельный участок с кадастровым (условным) номером 15:06:0020103:3У1, площадь: 1200 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Мичурино. Цель предоставления земельного участка: размещение жилого дома.

Лот 12: Земельный участок с кадастровым номером 15:06:0130103:21, площадь: 1200 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Фиагдон, ул.Кцова, б/н. Цель предоставления земельного участка: размещение индивидуального жилого дома.

Лот 13: Земельный участок с кадастровым (условным) номером 15:06:0100148:3У1, площадь: 1200 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Кадгарон. Цель предоставления земельного участка: размещение жилого дома.

Лот 14: Земельный участок с кадастровым (условным) номером 15:06:0130102:3У1, площадь: 1200 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Фиагдон. Цель предоставления земельного участка: размещение жилого дома.

Лот 15: Земельный участок с кадастровым номером 15:06:0020103:358, площадь: 1200 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, с.Мичурино. Цель предоставления земельного участка: размещение жилого дома.

Лот 16: Земельный участок с кадастровым номером 15:06:0040103:13, площадь: 1200 кв.м, из категории земель – земли населенных пунктов, с видом разрешенного использования – под жилую застройку индивидуальную, расположенный по адресу: РСО-Алания, Ардон-

ский район, с. Красногор, ул. Хетагурова, 65 «б». Цель предоставления земельного участка: размещение жилого дома.

Для ознакомления со схемами расположения земельных участков, в соответствии с которой предстоит образовывать земельные участки, можно по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, г. Ардон, ул. Советов, д. 6 (отдел земельных и имущественных отношений), понедельник-пятница с 14.00 до 18.00.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков, вправе в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указанных земельных участков.

Заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка должно быть подано нарочно в бумажном виде в АМС МО Ардонский район по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, г. Ардон, ул. Советов, д. 6 (отдел документационного обеспечения). Контактная информация: тел. 8-867-32-33330 доб. 220, адрес электронной почты: amszemlya@yandex.ru. В простой письменной форме со ссылкой на дату публикации извещения.

Подача заявлений в электронном виде посредством информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в том числе с использованием электронно-цифровых подписей не предусмотрена.

В заявлении необходимо указать:

Фамилию, имя, отчество, место жительства заявителя и реквизиты документа, удостоверяющего личность заявителя (для гражданина);

Наименование и место нахождения заявителя (для юридического лица), а также государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации юридического лица в едином государственном реестре юридических лиц, идентификационный номер налогоплательщика.

К заявлению необходимо приложить:

копию паспорта (для гражданина); документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя, в случае, если с заявлением обращается представитель (доверенность, копия паспорта представителя).

Дата окончания приема заявлений 21.03.2024.



БОЛЕЕ 600 СЕМЕЙ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ ПОЛУЧАЮТ ЕЖЕМЕСЯЧНУЮ ВЫПЛАТУ ИЗ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

С января 2023 года Социальный фонд назначает ежемесячные выплаты на детей до трех лет из средств материнского капитала на любого из детей в семье. Ранее направить средства материнского капитала на данный вид социальной поддержки могли только родители вторых детей.

Выплата назначается семьям с доходами ниже двух региональных прожиточных минимумов на человека в месяц. Получать её можно до тех пор, пока ребёнку не исполнится трёх лет. Если в семье несколько детей до трёх лет, то выплату можно оформить на каждого из них. Размер выплаты составляет один региональный прожиточный минимум на ребенка в месяц.

«С 2023 года в этой части возможности материнского капитала расширились. Семьи могут одновременно получать и единое пособие, и выплату из материнского капитала на одних и тех же детей при условии, если среднедушевой доход семьи остается ниже двух прожиточных минимумов. Только здесь есть нюанс: если семья ранее получала выплату из маткапитала до трех лет, но оформила единое пособие, то выплата из маткапитала будет прекращена со следующего месяца. Если мама захочет продолжать получать выплату из материнского капитала вместе с единым пособием, то ей необходимо обратиться в СФР и подать новое заявление в следующем месяце (после назначения единого пособия). Выплата будет возобновлена с месяца подачи заявления», — отметил управляющий Отделением СФР по РСО-Алания Сергей Таболов.

Размер ежемесячной выплаты из материнского капитала в Северной Осетии составляет 13 491. В настоящее время ее получают более 600 семей.

В подавляющем большинстве случаев родителям не требуется предоставлять какие-либо дополнительные справки. Все необходимые сведения Социальный фонд получает самостоятельно путем межведомственного взаимодействия. Подать заявление на получение выплаты можно онлайн на портале госуслуг, а также лично в МФЦ и клиентских службах СФР.

Напоминаем, что ежемесячная выплата из средств материнского капитала поступает семьям в фиксированный день – 5 числа ежемесячно.

ЕДИНОЕ ПОСОБИЕ: УЧЁТ ДОХОДОВ САМОЗАНЯТЫХ РОДИТЕЛЕЙ ПРИ ОФОРМЛЕНИИ ВЫПЛАТ

С января 2023 года Социальный фонд осуществляет выплату единого пособия, при назначении которого проверяются доходы и имущество семьи. Имеющие статус самозанятых родители также имеют право обратиться в СФР за данной мерой социальной поддержки.

С 1 декабря 2023 года при назначении единого пособия действует новое правило учета доходов самозанятых родителей. «Раньше пособие назначалось при любой сумме дохода — даже если это 1000 рублей в одном месяце расчетного периода. С 1 декабря пособие назначается, если доход за весь расчетный период составляет не менее двух МРОТ. При этом поступления могут быть не в каждом месяце», — отметил управляющий Отделением СФР по РСО-Алания Сергей Таболов.

Минимально за 12 месяцев расчётного периода самозанятому необходимо заработать 32 484 руб. (если заявление подано после 1 декабря 2023 года) или 38 484 руб. (при подаче заявления в 2024 году).

Если поступления были не во всех 12 месяцах, минимальный лимит рассчиты-

вается пропорционально: 2 МРОТ / 12 × количество месяцев, в которых были поступления от самозанятости. Распределение сумм по месяцам не имеет значения — проверяется общая сумма дохода пропорционально периоду самозанятости.

Пример расчета:

Самозанятость зарегистрирована в августе 2023. При обращении за пособием в декабре 2023 года этот статус был 3 месяца расчетного периода.

Минимальный доход для назначения единого пособия — 8 121 рублей. В августе и сентябре поступлений не было. В октябре — 10 000 рублей. Условие для назначения пособия соблюдается.

В большинстве случаев Социальный фонд получает сведения о самозанятости автоматически. Если же получателю пособия необходимо предоставить дополнительные сведения, ему поступит соответствующее уведомление.

Контакт-центр Отделения СФР по РСО-Алания: 8-800-100-00-01 (пн-чт – 9.00-18.00, пт – 9.00-16.45).

ПРОФИЛАКТИКА

НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЙ НАРУШИТЕЛЬ ПДД

Сотрудники Госавтоинспекции совместно с инспекторами ПДН Отдела МВД России по Ардонскому району организовали профилактическое мероприятие «Несовершеннолетний нарушитель ПДД» в Северо-Кавказском аграрно-технологическом колледже.

Данное мероприятие проходит в целях предотвращения ДТП с участием несовершеннолетних, для повышения уровня знаний основ безопасного поведения на дороге, понимания ответственности и формирования негативного отношения к правонарушениям.

В ходе мероприятия сотрудники полиции рассказали об основных причинах дорожно-транспортных происшествий, в том числе с участием несовершеннолетних. Особое внимание в беседе со студентами колледжа инспекторы уделили профилактике правонарушений в области дорожного движения молодыми водителями, которыми зачастую являются студенты. Молодых людей предупредили о недопустимости нарушений ПДД, об



административной ответственности несовершеннолетних за нарушение Правил дорожного движения, управления транспортным средством водителями, не имеющими права управления, транспортным средством в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. Подобные мероприятия способствуют повышению культуры поведения молодежи на дороге.

ПРОФИЛАКТИКА И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

Сотрудники Управления Госавтоинспекции Северной Осетии совместно с руководством Отдельного батальона по обслуживанию ФАД и ОГИБДД Отдела МВД России по Ардонскому району встретились со студентами Северо-Кавказского аграрно-технологического колледжа и их родителями.

Темой встречи стала профилактика и предупреждение дорожно-транспортных происшествий на территории Ардонского района, в том числе с участием несовершеннолетних. В частности, речь шла о фактах управления автомобилем обучающимися без водительского удостоверения. Инспекторы призвали отнестись с максимальной серьезностью к данной проблеме, отметив, что позитивный результат может быть только совместными с родителями усилиями. Привели примеры из практики, когда подростки без прав садятся за руль автомашины, рискуя не только своей, но и жизнью и здоровьем других участников дорожного движения. Предупредили о мерах административной ответственности за управление автотранспортом без водительского удостоверения.

Дорожные полицейские озвучили региональную статистику аварийности, рассказали о причинах дорожно-транспортных происшествий: несоблюдение водителями скоростного режима, выезд на полосу встречного движения, нахождение за рулем в состоянии опьянения и т.д.

Инспекторы рассказали, почему важно переходить дорогу по пешеходному переходу, носить одежду со световозвращающими элементами, пристегивать ремни безопасности и в целом быть законопослушным гражданином.

В конце встречи инспекторы ответили на вопросы студентов и их родителей и пожелали им быть осторожными на дорогах.

Евгения ТАВАСИЕВА,
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения
ОГИБДД ОМВД России по Ардонскому району.

ВРЕМЯ ГОТОВИТЬ ОГОРОД К РАБОТАМ

Февраль – это очень ответственный месяц, т.к. начинается посевная компания. Садоводам предстоит проделать огромную работу. Чтобы ничего не забыть, хорошо бы составить список самых важных дел и постараться придерживаться его.



Пришло время позаботиться о будущем урожае, а основа основ любого урожая, – семена. Чтобы всходы были дружными, рассада выросла здоровой и во время роста не пострадала от болезней и нападения вредителей, – в феврале нужно заняться подготовкой семян к посеву.

Все мы весной привыкли видеть ровные ряды деревьев с белыми стволами. Однако наибольшую пользу побелка приносит не весной, а зимой. Ведь ее основная цель – защитить дерево от резких колебаний температур зимой. Дерево, не прикрытое листьями, подвергается сильному воздействию солнечных лучей. В течение дня крона его нагревается, а вечером, при резком снижении температуры, сжимается и трескается. Трещины же – это раны, сквозь которые легко проникают различные инфекции. Побелка стволов деревьев белая, а белый цвет отражает солнечные лучи – кора не нагревается и не растрескивается. Кроме защиты дерева от солнечных ожогов, побелка, в состав которой входят специальные вещества, также оберегает ствол от грызунов и попадания инфекций.

Белым материалом следует обмотать стволы деревьев, захва-

тывая развилки между ветвями (самые опасные в отношении морозобоин места). Благодаря этому способу можно защитить растения от грызунов. Часто для этой цели используют старые женские капроновые колготки.

Если на участке присутствуют хвойные растения, то их тоже следует укрыть от солнца. Проще всего защитить деревья, обернув спанбондом. Можно приобрести готовые защитные чехлы для хвойных в специализированных магазинах.

В очень солнечные февральские дни розы и другие кустарники под укрытием могут выпреть. Чтобы этого не произошло, нужно проверить, имеются ли щели для проветривания.

Как только установится относительно теплая погода (температура не ниже -4С), приступают к обрезке деревьев. При возможности в феврале проводят очистку коры от лишайников и мхов. С конца февраля при условии отсутствия сильных морозов можно приступить к прививкам косточковых культур.

ЗДОРОВЬЕ

КИШЕЧНЫЕ ИНФЕКЦИИ

Острые кишечные инфекции – группа инфекционных заболеваний, вызванных различными группами микроорганизмов, проявляющаяся расстройствами пищеварения.

Заболеванию подвержены все возрастные группы, но наиболее восприимчивы дети до 5 лет, люди пожилого возраста, лица с заболеваниями желудочно-кишечного тракта, лица с ослабленным иммунитетом либо страдающие алкогольной зависимостью. Высокая распространенность кишечных инфекций среди детей связана с отсутствием сформированных гигиенических навыков, низкой степенью иммунной защиты в желудочно-кишечном тракте до 5 лет.

Кишечные инфекции регистрируются круглогодично. Сезонная зависимость характеризуется высоким уровнем распространения вирусных диарей в холодное время года (с ростом заболеваемости гриппом и ОРВИ), бактериальных инфекций – летом. Данная закономерность прослеживается не для всех патогенов, например, сезон энтеровирусной инфекции – летне-осенний.

Теплое время года благоприятно для размножения большинства микроорганизмов, по этой причине особенно высок уровень заболеваемости острыми кишечными инфекциями в летний период, а также в странах с теплым климатом. Плюсовая температура окружающей среды способствует повышению уровня инфицированности воды, почвы, продуктов питания возбудителями острых кишечных инфекций.

Как происходит заражение кишечной инфекцией

Основным источником инфекции является больной человек, в некоторых случаях – животные. От животных можно заразиться сальмонеллезом, псевдотуберкулезом, кишечным иерсиниозом, лямблиозом. Наибольшую опасность представляет здоровый носитель и тот, у кого заболевание протекает в стертой форме, при которой больной не подозревает о заболевании.

В большинстве случаев в организм человека возбудители кишечных инфекций попадают через рот. Передача возбудителей может происходить через пищевые продукты, предметы обихода, грязные руки, а также при заглатывании воды во время купания в открытых водоемах. Например, дизентерия может начаться при употреблении воды из-под крана, некипяченого молока; кишечная палочка может попасть в организм с просроченным кисломолочным продуктом; сальмонеллезом можно заразиться, употребив в пищу зараженные продукты, такие как куриное мясо и яйца, плохо промытые водой овощи и зелень. Наиболее опасны выделения больного, они содержат наибольшее количество возбудителей.

Для вирусных инфекций, кроме пищевого пути передачи, характерен воздушно-капельный способ заражения.

В передаче некоторых инфекций имеют значение насекомые (тараканы, мухи) и грызуны.

Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики.

РЦИ-Аланийи Ерыдоны районы газет. Газета Ардонского района РСО-Алания. Основана в 1939 году.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация местного самоуправления муниципального образования Ардонский район Республики Северная Осетия-Алания

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания
Регистрационный номер — ПИ № ТУ 15—00073 от 18 июня 2012 года как информационная, рекламная.

Цена свободная

Главный редактор: 3-02-60.
Ответственный секретарь: 3-02-63.
Бухгалтерия и рекламный отдел: 3-02-61 (факс)

E-mail: ardonruhsh@mail.ru
Сайт: www.ruhs15.ru

Печать офсетная.
Тираж 1756 экз.
Заказ № 171
Объем — 1 п. л.
Индекс издания

53910

Использование материалов и фото допускается только с письменного разрешения редакции.
При перепечатке ссылка на газету обязательна.
Рукописи не возвращаются и не рецензируются.
Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы, объявлений, публикаций на коммерческой основе и сторонних авторов.
Газета выходит 3 раза в неделю на русском и осетинском языках.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 363332 РСО-А, г. Ардон, ул. Советов, 13.
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 363332 РСО-А, г. Ардон, ул. Советов, 6,
АМС Ардонского района РСО-Алания

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 362015 РСО-Алания, г. Владикавказ, пр. Коста, 11
АО "Осетия-Полиграфсервис"
НОМЕР ПОДПИСАН В ПЕЧАТЬ по графику — в 16.30 фактически — в 16.30.

ИНЖЕНЕРЫ-ДИЗАЙНЕРЫ
Л.Р. Гугкаева
З.М. Кортиева
Ю.В. Певная
КОРРЕКТОР
Р.Х. Сохиева
ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ
А.Г. Бязырова
и.о. ГЛ. РЕДАКТОРА
И.Э. КАЛОЕВА (6+)

ОБРЕЗКА ФРУКТОВЫХ ДЕРЕВЬЕВ, ВИНОГРАДА. СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ. ОПРЫСКИВАНИЕ. ФОРМИРОВАНИЕ ХВОЙНЫХ РАСТЕНИЙ, КУСТАРНИКОВ. ТЕЛ. 8-989-132-13-30.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ УСТАНОВКА ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ И ТРИКОЛОП ТВ. Гарантия, обслуживание, ремонт. Тел. 8-928-928-31-31.

ПРОДАЮТСЯ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ КРАСНОДАРСКОГО КАЛИБРОВОЧНОГО ЗАВОДА "КУБАНЬ" 291 АМВ В мешке 50 тыс. шт. семян. Цена — 3200 рублей. Тел. 8-903-483-58-97. Дистрибьютор ККЗ Борис Дзотцоев.

ПРОКАТ ПАЛАТОК СТОЛОВ И СТУЛЬЕВ СВАДЕБНЫЕ И ПРОСТЫЕ Агтæ, арынгтæ (в комплекте), музыка, обогрев. Бесплатная доставка любых напитков. Тел. 8-928-484-18-04.

В МАГАЗИН "АВТОЗАПЧАСТИ" (ул. Красногорская, 2) ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ. З/плата от 25 тыс. рублей. Режим работы — с 9 до 17 ч. Тел. 8-918-825-11-01, 8-918-831-38-99.

ООО "АГРО-РЕГИОН" ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ ФРАНЦУЗСКОЙ СЕЛЕКЦИИ: РЖТ Ноемикс ФАО 360, РЖТ Аксо ФАО 410, РЖТ Алексей ФАО 360, РЖТ Вилуксо ФАО 300, РЖТ Микси ФАО 280, КСС 5291 (Росагротрейд), Краснодарский 291 АМВ, Краснодарский 385 МВ, семена сои Шама (не осыпавшийся сорт). Наш адрес: г. Дигора, ул. С. Бердиева, 80. Тел. 8-918-702-65-89, 8-918-459-47-51.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. Тел. 8-918-708-09-01.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ гробы, венки, накидки, одежда, оркестр, траурная музыка, катафалк, палатки, копка могил, блоки. Бесплатная доставка по Ардонскому району. ВОЗМОЖНА ОПЛАТА ПОСЛЕ ПОХОРОН. Ардон. Валера. Тел. 8-918-701-15-36.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ (КРУГЛОСУТОЧНО) гробы, венки, накидки, одежда, траурная музыка, катафалк, палатки, копка могил, блоки. Бесплатная доставка по Ардонскому району. ВОЗМОЖНА ОПЛАТА ПОСЛЕ ПОХОРОН. г. Ардон, ул. Советов, 13. Тел. 8-928-933-42-32, Виталий.

КУРЫ-НЕСУШКИ ВЫСОКОЙ ЯЙЦЕНОСКОСТИ. Тел. 8-961-297-23-38.

ЭлиКам ОКНА и ДВЕРИ из ПВХ РАССРОЧКА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО КРЕДИТ в ОТП Банке Тел. 8-928-070-94-77.

ТАКСИ "АЛАН" 3-03-33 Также для вашего удобства можете заказать такси через WhatsApp по тел 8-909-473-41-41. Набираем водителей. Работа — без %.

ОПТОВЫЙ МАГАЗИН НАПИТКОВ (г. Ардон, Объездное шоссе, 5) Большой ассортимент напитков, бесплатная доставка на мероприятия, одноразовая посуда. Низкие цены. Тел. 8-928-484-18-04.

ТРЕБУЕТСЯ ГРУЗЧИК-СТОРОЖ. Тел. 8-919-423-25-45. ПРОДАЕТСЯ ЕВРОВАГОНКА, ДОСКА ДЛЯ ПОЛА.

УСЛУГИ Качественная настройка духовок газовых и электрических плит под быструю выпечку осетинских пирогов. Гарантия. Тел. 8-918-827-36-36

ПРОДАЕТСЯ Картофель продовольственный и семенной. Доставка. Тел. 8-960-406-48-01

Изготовление памятников, облицовка плиткой. с. Лескен. Тел. 8-928-690-27-55

Мед натуральный — 100% качества. Майский, акация, рапсовый, разнотравье. Цена за 3 л — 2000 рублей. Доставка на дом. Тел. 8-928-686-81-39 8-906-489-56-77

Отдел по вопросам физкультуры и спорта, делам молодежи АМС МО Ардонский район выражает глубокие соболезнования Виктору Дулаеву по поводу безвременной кончины сына
ДУЛАЕВА Ахсара Викторовича.

Коллектив "Кадгарон-Агро" выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу безвременной кончины механизатора
ДЖЕРИЕВА Валерия Александровича.